



# 淡季不淡，老城冬天“热”起来

市南老城区开启“暖冬”模式 银鱼巷、三江里等老街巷人气不减 各种活动丰富多彩



天气虽冷，但市民、游客喂海鸥的热情不减。

登上游船，追鸥逐浪，环游浮山湾，海上旅游风光无限；漫步老城区，看落叶缤纷，品特色餐饮，逛潮流小店，Citywalk惊喜不断……尽管气温持续下降，但市南区的文旅热度却丝毫不减，“淡季不淡”的文旅场景随处可见，老城的冬天藏着最适合人们的氛围感。

## 银鱼巷上演冬日浪漫

近日，青岛早报记者走进银鱼巷，发现这里像是一个装满温暖的口袋。每家小店都亮着温暖的灯，橱窗里摆满了冬季限定的小物件，遍地都是“好东西”。漫步在银鱼巷，还能听到悠扬的歌声在空中飘荡，那熟悉的旋律如同一股暖流，淌过心田，驱散了冬日的严寒。街头巷尾，不少游客和市民已经按捺不住兴奋之情，纷纷在此拍照留念。银鱼巷宛如历史城区的明珠，吸引着人们前来感受这份独特的冬日浪漫，开启一场充满惊喜与欢乐的冬日之旅。

而在不远处的三江里，走进这条充满惊喜的巷子，仿佛进入了一个独立的艺术王国。每个角落都是艺术家的创想天地，每一步都能遇见心动的风景。街虽不长，却充满很多精致的宝藏小店，每家小店都值得游人细品。

无论是刚下火车风尘仆仆的外地游客，还是专门前来体验的岛城市民，总能在银鱼巷、三江里等老街巷

驱散寒冷、慰藉心灵：一些小酒馆主营着岛城海鲜或是日式风格小食堂，冬季推出煮酒和小火锅，让下班后想放空自己的都市青年寻觅到好去处；还有不少饮品店铺上新热气腾腾的暖饮、打边炉等，不断创新经营方式的商家让冬季热饮“多点开花”，满足了消费者的多元化、个性化需求。

## 海上旅游颇具冬日滋味

“小时候父母在黄岛上班，我常常坐轮渡，到海的那一边去找他们，没想到那时的交通线，现在变成一条旅游观光线啦。”在位于市南区四川路的青岛轮渡站，在熙攘的乘船者中，游客刘媛显得格外激动，在接下来40分钟的航程里，她可以在汽笛声中尽情回望年少时光，看百年灯塔，眺胶州湾大桥，感受城市变迁。这条“青岛轮渡-环游胶州湾航线”自8月开通以来，一直广受欢迎，因能观赏金茂湾后海日落，又有怀旧色彩，进入秋冬季节，不少游客亦将这条航线视作最“暖”海湾路线。



历史城区的游客和店铺都已变成“暖冬系”。

深挖资源，丰富供给，冬日海上旅游别有一番滋味。据青岛旅游集团相关负责人介绍，目前青岛奥帆中心“追鸥逐浪”季已上线，一张暖冬卡在手，游客在两个多月的时间里可多航线不限次乘海上游船环游浮山湾航线、魅力三湾、夜游浮山湾及环游胶州湾航线，多次进出青岛海底世界景区。在冬日领略青岛美丽的海岸线，日常遛娃、全家出游等一站式满足。

## 冬日文旅场景不断更新

在人头攒动的栈桥，喂海鸥的市民和游客多了起来。逛栈桥，吃“栈桥”。“最能代表青岛元素的蛋糕，非栈桥莫属。”皇家美孚得到灵感，拉近与年轻人的距离，推出“青岛citycake·逛栈桥蛋糕”，每一口都能让人联想到轻柔的海风与波光粼

粼的大海，“落地青岛，本地朋友就给我买上了这款栈桥造型文创蛋糕，带上‘栈桥’去栈桥打卡，特别有意思。”广州游客黄晓倩说。

将青岛元素、大海味道做成文旅产品的，还有中山路上的巧克巧蔻巧克力博物馆，他们定制设计了青岛印象、青岛铅笔礼盒、青岛时光收藏家巧克力礼盒、交个朋友吧海底世界巧克力礼盒等丰富产品，联名护手霜也已上线，秋冬呵护的“小心思”让游客直呼“太暖心了”。据相关负责人介绍，后续他们还将推出海鸥主题研学等活动，丰富冬日文旅新场景。

玩累了，逛累了，到安娜别墅享用下午茶，到八大关遇园·有茶围炉煮茶，或者干脆约上三五好友，攒个火锅局，热辣滚烫的好滋味，正如市南冬日文旅的热气腾腾。

观海新闻/青岛早报记者 王彤  
通讯员 王玮 摄影报道

早报11月28日讯 11月27日上午，青岛市低空经济联盟成立大会在崂山区举行。低空空域协同保障单位、各区市代表和联盟158家会员单位参加会议。

会议表决通过联盟章程，表决通过青岛地铁集团为理事长单位，青岛万丰钻石飞机制造有限公司、青岛市交通科学研究院等10家企业、院所为副理事长单位。青岛地铁集团负责人代表理事长单位表态发言；相关部门对低空空域使用协同保障工作提出具体要求；多位专家围绕低空经济发展趋势、技术创新、市场应用等进行了专题分享。

据了解，青岛市低空经济联盟是由从事低空经济相关的企事业单位、科研

院所和社会团体自愿组织的非营利组织，下设综合规划、航空器制造、应用场景、设施航线、空管智联、商业金融6个专项组，旨在统筹政府、高校、企业、科研机构等多方资源，搭建发展平台，建立协作机制，促进资源共享，实现优势互补，推动我市低空经济创新突破，加速迈入全国第一方阵。

今年10月印发的《青岛市促进低空经济高质量发展实施方案》提出，青岛将

以深化国家通用航空产业综合示范区、民用无人驾驶航空试验基地建设为引领，统筹产业发展和低空安全，大力培育低空市场。到2026年，低空经济产业生态不断完善，产业规模突破200亿元，服务保障达到国内先进水平，打造立足山东半岛、辐射全国、面向国际的低空经济示范区。

下一步，青岛市低空经济联盟将发挥平台优势，依托龙头企业，加强项目招

引、产业培育，推动形成产业集群；用好“仲华”热物理实验装置、青岛航空技术研究院、青岛空天动力结构安全所等科研院所资源，加快技术创新、成果转化、企业孵化；突出海洋特色，结合“山海岛城”资源禀赋特点，打造更多应用场景；加强基础设施建设，推动低空经济与智慧城市、数字经济、科技创新等深度融合，共同打造具有青岛特色的低空经济产业链和生态圈。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

# 青岛市低空经济联盟成立

将打造具有青岛特色的低空经济产业链和生态圈